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Antwort  
der Landesregierung  

auf die Kleine Anfrage Nr. 3714  

des Abgeordneten Rainer Genilke (CDU-Fraktion) 
Drucksache 6/9146   

Aktueller Umsetzungsstand der Projekte des Bundesverkehrswegeplans 2030 im 

Bereich Straße  

Namens der Landesregierung beantwortet die Ministerin für Infrastruktur und Landespla-

nung die Kleine Anfrage wie folgt: 

Vorbemerkung des Fragestellers: 
Der Bundesverkehrswegeplan 2030 sieht erhebliche Investitionen in die Verkehrsinfra-
struktur in Brandenburg vor. Um die Mittel des Bundes zügig abzurufen ist es notwendig, 
dass das Land die Planungen für die einzelnen Maßnahmen zügig voran bringt, um bau-
reife Projekte zu erhalten. Der Bedarfsplan Bundesfernstraße weist für das Land Branden-
burg insgesamt 57 Einzelvorhaben mit Planungsrecht mit den Dringlichkeiten „Laufend 
und fest disponiert“, „Vordringlicher Bedarf“ sowie „Weiterer Bedarf mit Planungsrecht“ 
aus. 
 
1. Wie ist der jeweilige Bearbeitungsstand der eingangs genannten 57 Einzelvorhaben? 
 
2. In welcher Planungsphase befinden sich die in Planung befindlichen Projekte des  

BVWP 2030 (Bereich Straße) im Land Brandenburg jeweils? 
 
3. Wann wurde für die einzelnen Projekte jeweils mit der aktuellen Planungsphase be-

gonnen? 
 
4. Wann rechnet die Landesregierung für die einzelnen Projekte mit dem Beginn der 

nächsten Planungsphase? 
 
zu den Fragen 1 bis 4: 
In der Anlage sind 34 Maßnahmen des Bedarfsplans für Bundesfernstraßen mit dem je-
weiligen Bearbeitungsstand sowie der Planungsphase (einschließlich Beginn) aufgeführt. 
 
Von den 34 Maßnahmen sind  
 

 4 Maßnahmen bereits fertig gestellt 

 6 Vorhaben in der Realisierung  

 7 Vorhaben in der Planfeststellung 

 17 Vorhaben in unterschiedlichen Planungsphasen 
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Die Planungen zu den anderen 23 Bedarfsplan-Maßnahmen wurden noch nicht begonnen. 
 
5. Wann wird bei den Projekten, die sich noch nicht in Planung befinden jeweils mit der 

Planung begonnen?  
 
zu Frage 5:  
Die Einordnung in die weiteren Planungsphasen erfolgt in Abhängigkeit von der Abarbei-
tung des gesamten Programmes. Die konkrete Angabe zur zeitlichen Einordnung ist ab-
hängig vom Verlauf der jeweiligen Planung. Die Nennung eines festen Termins ist daher 
nicht möglich. 
 
6. Wie viele und welche Projekte des Bundesverkehrswegeplans haben in den vergan-

genen fünf Jahren jeweils pro Jahr die Baureife erreicht? 
 
zu Frage 6: 
Neun Maßnahmen haben in den letzten fünf Jahren Baureife erlangt. 
 

lfd. 
Nr. 

Nr. 
nach  
BPL 

Straße Projektbezeichnung (von - bis) Dringlichkeit Baureife Planungsstand  

1 431 A 010 AD Havelland AD Pankow Laufend und fest dis-
poniert 

2017 in Bau   

2 432 A 010 AD Nuthetal AD Potsdam Laufend und fest dis-
poniert 

2016 in Bau  

3 433 A 010 LGr. BB/BE AD Barnim, 8.BA Laufend und fest dis-
poniert 

2016 in Bau  

4 437 A 014 AS Groß Warnow AS Karstädt (B 5) Laufend und fest dis-
poniert 

2013 fertig seit 
12/2015  

5 438 A 014 LGr. MV/BB AS Groß Warnow Laufend und fest dis-
poniert 

2015 fertig seit 
12/2017 

6 439 A 024 AS Kremmen AS Neuruppin Laufend und fest dis-
poniert 

2017 in Bau 

7 441 B 001 OU Herzfelde, 3.BA   Laufend und fest dis-
poniert 

2014 fertig seit 
06/2016 

8 461 B 101 Trebbin s Kerzendorf,  (OU Thyrow) Laufend und fest dis-
poniert 

2015 in Bau  

9 490 B 183 OU Bad Liebewerda   Vordringlicher Bedarf 2013 in Bau    

 
 

 


